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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2° Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessão Ordinária – 1ª; e Sessão Especial – 1ª. Oradores inscritos – O Deputado 

Augusto Castro lamentou o falecimento de José Adervan de Oliveira, fundador dos jornais Diário e 

Agora e Ex-Presidente do PSDB em Itabuna, expressando os sentimentos à família e aos funcionários 

dos periódicos por meio de Moção de Pesar. O Deputado Pedro Tavares registrou o pesar pelo 

falecimento do jornalista José Adervan de Oliveira, discorrendo sobre a vida deste. Participou de uma 

reunião, na última sexta-feira, na Câmara Municipal de Itapetinga para tratar dos prejuízos causados 

pela seca que atinge a região, oportunidade em que foi aprovada a criação de um conselho para 

buscar soluções junto às autoridades estaduais e federais. Solicitou ao Governo Estadual a 

elaboração de um planejamento estratégico de infraestrutura para convivência com a seca. A 

Deputada Luiza Maia disse que um Juiz determinou o fechamento do Centro Comercial de Camaçari, 

localizado no Centro da cidade, em razão do Prefeito ter reaberto seis box nos quais praticava 

contravenção. Solicitou apoio dos parlamentares para intervir em prol das 2.000 famílias dos 

comerciantes que dali tiram o sustento. Afirmou que contestará no Ministério Público o contrato para 

transporte universitário em Camaçari, pois tem recebido queixas dos estudantes por conta de veículos 

em má condições e que são parados em blitz por falta de pagamento do IPVA. A Deputada Fabíola 

Mansur parabenizou a Deputada Luiza Maia pela indicação para presidir a Comissão da Mulher, ao 
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tempo em que se despediu elencando os feitos durante a gestão dela. Saudou o Secretário de 

Educação, Walter Pinheiro, com o qual se reuniu para estabelecer pautas comuns com a Assembleia 

Legislativa, sugerindo que uma das primeiras seja a do Programa Estadual de Alfabetização na Idade 

Certa. O Deputado Hildécio Meireles disse que o Governo do PT não reconhece a importância da 

atividade turística para a economia do Estado, a exemplo do que acontece na Costa do Dendê, na 

Região do Baixo Sul, onde há sérios problemas de infraestrutura, como nos terminais marítimos e nas 

estradas, e da situação do Centro de Convenções, que atualmente se encontra penhorado. Finalizou 

apresentando dados que demonstram a queda na taxa de ocupação da rede hoteleira em Salvador. 

O Deputado Samuel Júnior ressaltou ser este o primeiro discurso dele como Deputado e agradeceu  

o acolhimento de parlamentares e servidores, lembrando que foi funcionário da Casa por seis anos. 

O Deputado Targino Machado ressaltou a importância das unidades móveis de atendimento para a 

manutenção da vida e a diminuição de sequelas em acidentados nas rodovias. A propósito, denunciou 

que a Concessionária Via Bahia mantém apenas uma unidade de estabilização, tipo UTI, em Vitória 

da Conquista, para atuar em todo o trecho das BR-116 e 324 na Bahia, solicitando empenho dos 

parlamentares para solucionar o problema. O Deputado Fábio Souto criticou o tom jocoso com o qual 

o Secretário da Saúde teria respondido à sugestão do parlamentar para que a Secretaria de Saúde 

promovesse uma vacinação preventiva contra a febre amarela em todo o Estado. Disse que o 

Secretário da Saúde tem que zelar pelo pagamento dos profissionais de saúde, atentar para as 

condições dos hospitais e respeitar as críticas oriundas do Parlamento. O Deputado Marcelo Nilo 

discorreu sobre a grave seca que assola o Nordeste da Bahia, trazendo dificuldades para os 

moradores, que só não estão morrendo de fome devido às barragens e às cisternas construídas e ao 

Bolsa Família. Solicitou dos Governos Estadual e Federal ações que minorem o sofrimento dos 

atingidos pela seca. O Deputado José de Arimatéia registrou a comemoração do Dia Mundial do 

Rádio, neste ano com o tema “O rádio é você”, que defende a participação da comunidade e dos 

ouvintes na programação e nas políticas de radiodifusão. Informou que neste ano, através da Frente 

Parlamentar em Defesa da Saúde, ampliará ainda mais as discussões em busca de uma saúde com 

qualidade. O Deputado Zé Raimundo, em conjunto com o PT e partidos aliados, decidiu que observará 

e acompanhará o atual governo do Prefeito de Vitória da Conquista, Herzem Gusmão, fazendo uma 

oposição responsável. Criticou o fato de o atual Prefeito não analisar previamente a viabilidade de 

algumas medidas, as quais foram adotadas para logo em seguida serem revogadas. Posicionou-se 

contrário ao programa apresentado pelo Prefeito na rádio, julgando incompatível com a função 

exercida. Finalizou criticando o Governo Federal e algumas reformas em andamento, como a reforma 

do ensino médio, que retira da grade curricular a obrigatoriedade de disciplinas como Geografia e 

História. O Deputado Luciano Ribeiro cobrou coerência do Deputado Zé Raimundo antes de julgar o 

Prefeito Herzem Gusmão, haja vista que o Partido dos Trabalhadores agiu de forma similar ao revogar 

a nomeação de um diretor da Conder. Disse que a renovação da Mesa Diretora trouxe a esperança 
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de o Parlamento ser tratado de forma diferente pelo Governo do Estado, contudo, o primeiro projeto 

enviado à Casa já traz o carimbo do pedido de urgência. Considerou um desrespeito ao Regimento 

da Casa o Líder do Governo propor como alternativa aos pedidos de urgência um debate nas 

Comissões conjuntas e discorreu em defesa da independência do Legislativo e do direito da Minoria 

analisar os projetos. O Deputado Rosemberg Pinto discordou do Deputado Luciano Ribeiro, afirmando 

que tanto o rito das Comissões conjuntas quanto a propositura do pedido de urgência são regimentais. 

Lamentou o falecimento do jornalista José Adervan de Oliveira e discorreu sobre a seca no interior 

baiano, informando que o Governo atuará em conjunto com a Embasa, a Cerb, a Secretaria de 

Recursos Hídricos e prefeituras do Sul e do Sudoeste da Bahia na promoção de um grande debate 

sobre mudanças climáticas e recursos hídricos, na busca de soluções para mitigar as dificuldades 

advindas da seca. O Deputado Angelo Almeida criticou a qualidade do transporte público em Feira de 

Santana, ressaltando o crescimento do transporte clandestino e a falta de segurança deste. 

Considerou alto o valor da tarifa de transporte em Feira de Santana e convidou os parlamentares a 

participarem, na próxima quinta-feira, de um debate público que promoverá acerca do transporte 

público em Feira de Santana. O Deputado Zé Neto demonstrou apoio ao debate proposto pelo 

Deputado Angelo Almeida e discorreu sobre o serviço de transporte público prestado em Feira de 

Santana, considerando-o ineficiente. Registrou o adiamento de uma Audiência Pública para tratar de 

questões dos artesãos de Feira de Santana e a comemoração dos 40 anos do Centro de 

Abastecimento. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Manassés, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Paulo Câmera e Paulo Rangel (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


